

Megalakult a felvidéki magyar egyházi iskolák szakmai fóruma

A szükség nagy úr, egyben nagy lehetőség is.

A felvidéki magyar katolikus iskolák vezetőinek szakmai találkozója 2015. december 4-én Ipolyságon a szükség ihlette, és a sokoldalú együttműködés lehetősége jellemezte.

Felvidéken a 2015/2016-os tanévben 11 magyar katolikus alapítású iskola működik. Ezen intézményeket a katolikus egyház fokozatosan alapította 1992-től. Ma a katolikus alapítású 2 óvoda, 5 általános iskola és 4 iskolaközpont (óvoda, alapiskola és gimnázium egyben) szétszórtan helyezkedik el a nagyszombati, nyitrai, besztercebányai, rozsnyói, illetve kassai egyházmegyék területein. Ritka a találkozási lehetőség a közös feladatokat ellátó és küldetést végző intézmények számára. Felvállalt feladatokból pedig van bőven. A színvonalas oktatás biztosításán, az épületek karbantartásán, a megfelelő eszköztár kialakításán és bővítésén kívül a legfontosabb feladat mindannyiunk számára a magyar keresztény értelmiség nevelése. Az Isten-

be vetett hit az alapja iskolai programjainknak. Itt vagyunk, jelen vagyunk! Jelenlétünk lehetőség a keresztény közösségeink megerősödésére és a fejlődésére. A keresők számára pedig itt a járható út az igazság keresésére és a boldog élet kialakítására.

Jelen lenni olykor nem könnyű feladat – leginkább ez derült ki ezen a pénteki találkozón is, ahol 6 egyházi alapítású intézmény igazgatója és igazgatóhelyettesei fejtették ki véleményüket, tapasztalataikat. A találkozón a Marianum Egyházi Iskolaközpont igazgatója és helyettese Komáromból, a Nagyboldogasszony Egyházi Iskolaközpont vezetősége Gútáról, a Boldog Salkaházi Sára Magyar Tannyelvű Egyházi Óvoda, Alapiskola és Gimnázium vezetői Szepsiből, a Szent István Egyházi Alapiskola igazgatónöje Száduvarnokról, a Palásthy Pál Egyházi Alapiskola igazgatóhelyettese Palástról, valamint az Ipolysági Fegyverneki Ferenc Közös Igazgatású Katolikus Iskola vezetői vettek részt.

A személyes bemutatkozásokat az intézmények rövid bemutatása követte. Természetesen a találkozónak otthont adó Ipolysági Fegyverneki Ferenc Egyházi Iskola mindennapjaiban személyesen is betekinthetünk. Megtapasztaltuk az iskolaközpont varázsát, az óvodától az alapiskolán át a gimnáziumig. Óriási lehetőség ez a gyermekek nevelésében, oktatásában. Ízelítőt kaptunk a táblagépek oktatásban történő használatáról, valamint a laboratóriumi gyakorlatok során alkalmazott Vernier-típusú mérőműszerek használatáról is.

A szakmai találkozó egyik fontos pontjaként megalakult a felvidéki magyar egyházi iskolák szakmai fóruma. A fórum megvitatta az iskolai törvények hatását az egyházi intézményekre. Kereste azokat az együttműködési pontokat, ahol együtt, egymásért dolgozhatunk. Megegyezés született a fórum küldetéséről, feladatairól. Konkrét együttműködések, további szakmai találkozók is döntés született.

Decsi Katalin

A Selye János Gimnázium kimagasló eredményei informatikából

Idén is megrendezésre került a már hagyományos iBobor – Nemzetközi informatikai és számítógép-készség verseny, ahol online formában alap- és középiskolás tanulók mérhetik össze tudásukat.

A verseny célja, hogy rövid, gyorsan (kb. 3 perc alatt) megérthető és megoldható feladatokkal megvalósítsa az alábbiakat:

- felkeltse az érdeklődést az informatika iránt;
- feloldja az informatikával kapcsolatos félelmeket, negatív érzéseket;
- megmutassa az informatika területének sokszínűségét, felhasználási lehetőségeit és területeit.

Rendkívül fontosnak tartottuk, hogy a Selye János Gimnázium idén is bekapcsolódjon a versenybe minden kiírt életkor-kategóriába. Így az alapiskolás tanulónk kipróbálhatták magukat éles versenyhelyzetben, míg a középiskolás tanulónk ízelítőt kaphattak az érettségi körülményekből.

Nagy örömeinkre a versenyen kimagaslóan szerepeltek iskolánk diákjai: Csenger Géza (III.A) és Bukovszky Gergely (IV.A) a Senior kategóriában, valamint Csaplár Viktor (II.N) a Ben-

jamin kategóriában maximális pontszámot elérve 100 percentilt értek el. Pipper Dávid Róbert (I.N), Pinke Andrea, Jánosdeák Márk (IV.N), Pszota Máté (II.A) és Kulcsár Szabó Péter (IV.A) is maguk mögé utasították az egész országból induló többi versenyző 98-99 százalékát.

December folyamán szintén megrendezésre került a szlovák középfokú szakoktatás egyik évenként megismétlődő seregszemléje, az elektrotechnikai, programozói és gépészeti Zenit verseny, melybe iskolánk két kategóriában kapcsolódott be. Web-programozásban Csenger Géza (III.A) és Lakatos Bálint (III.A) tanulónk a 3. helyen végeztek a kerületi versenyen. Programozás kategóriában Csenger Géza 2. helyet ért el, szintén a kerületi versenyen. Ezek a versenyek az iBobor-hoz hasonlóan online módon kerültek megrendezésre. A feladatok megoldását követően azonnali visszajelzést kaptak a diákok az elért eredményről.

A remek eredmények fényében bizakodva tekintünk az országos döntőre, hiszen a kerületi versenyen elért

eredmények jó szereplést vetítenek előre számunkra.

A hagyományos iBobor és Zenit versenyek mellett iskolánk képviseltette magát a Természettudományi Triatlon országos versenyén is, melyet a Füleki Gimnázium hirdetett meg immár VII. alkalommal. A versenyt a szlovákiai magyar tannyelvű középiskolák diákjai részére szervezték, melyen háromfős csapatok versenyezhetek egymással. A végső eredmény a három tantárgyból (matematika, fizika, informatika), a csapat együttes pontszámából alakult ki. Diákjaink a versenyről értékes díjakkal tértek haza, a Selye János Gimnázium csapata az előkelő 2. helyen végzett. A csapat tagjait Csenger Géza, Izsóf Ottó és Pivoda Tamás alkotta.

Összefoglalva, diákjaink az iBobor, Zenit és a Természettudományi Triatlon országos versenyén is kimagaslóan szerepeltek, ami egyrészt szorgalmuknak és elhivatottságuknak, másrészt a felkészítő tanárok és mentorok – Édes Attila, Hevesi Anikó, Vida Marosi Ildikó és Nagy András – segítőkészségének köszönhető.

Nagy András, informatikatanár

November utolsó hétvégéjén (is) jó volt máraisnak lenni

A véletlen játéka, hogy az év végére a megszokottnál is több diákversenyre, akcióra került sor. Diákjaink Komáromban, Nagykaposon és Sárospatakon képviselték iskolánkat.

November 27-én (pénteken) Komáromban az *Oláh György Magyar Matematikai Tehetség Díjat Kekeňák Tamás* (4.B) kapta, aki az elmúlt tanévben a *Nemzetközi Magyar Matematikaverseny* első helyezetteje, valamint a szlovákiai matematikai diákolimpián 5. helyezet lett. Eredményei alapján tagja lett a Szlovákiát Thaiföldön képviselő csapatnak.

Ugyanezen a napon Nagykaposon az Erdélyi János Alapiskola *népdalversenyt* rendezett. Iskolánk diákjait Velkey Mária készítette fel. **Berta Fanni** a kategóriája győztese lett, valamint **Poláčik Emma** (4.) a 2. helyet szerezte meg. Fanni egy sikeres logisztikai akcióval Sárospatakra átszállítva megnyerte az *ÁVG népdalversenyt* is – amit ezidáig mindig a gyönyörűen éneklő székelykeresztúri lányok szoktak megnyerni. Sárospatakon ugyanis az elmúlt hétvégén az Árpád Vezér Gimnázium és Kollégium 21. alkalommal rendezte meg a *fizika becslési versenyt*, valamint

a *népdaléneklési és rajzversenyt*. Mivel 2015 az UNESCO javaslatára a **Fény éve**, így minden – a dal, a vers, a rajz, a fizika – a fényről szólt.

A rajzverseny rövid két órájában Tóth Árpád *Lámpafény* című verséhez kellett illusztrációt készíteni. Ez **Janitor Beatrix** 2.A osztályos diákunknak sikerült a legjobban. Megszereztük a délután második győzelmét.

Bazár Györgynek (4.B) most nem sikerült elnyernie a zsűri tetszését Kosztolányi *Hajnali részegség* című versével. De Gyuri a fizikus csapat tagja is, így még a további feladataira koncentrált.

A fizikaverseny lényegében egy kétnapos folyamatos megmérettetés. A „becslési” jelző már nagyon illik rá, de megmaradt a kreativitás, a gyors gondolkodás, a fizikai ismeretek és a manuális készségek versenye.

Péntek este a zsűri elbírálta a házi feladatokat, ami egy Zsigmondy Richárd Nobel-díjas kémikusról szóló poszter, valamint egy folyadéklenccséből megszerkesztett Galilei-féle távcső volt. Elképesztő az ötletek és megoldások sokasága, illetve a felhasznált alapanyagok sora (konyhai

fólia, borjúbél, óvszer ...), amit a 15 csapat produkált. Szombat reggelre már kiegészült a csapat **Kekeňák Tamással**, így a 3 tagú csapat (**Vištan Laura, Bazár György**) belekezdhetett a maratoni háromórás versenybe. Tizenhat kísérletet kellett elvégezni, értékelni és leírni, egyenként 10–10 perc alatt (az állomások közötti helycserére 1 perc állott rendelkezésre). Délután pihenésképpen egy csillagászati előadás, valamint Hártelein Károly (BME – Bp.) érdekes kísérleteit lehetett megcsodálni. Utána újabb versenyfutás az idővel. 16 órától 19 óráig egy mikroszkópot kellett csinálniuk apró papír-, fa-, ill. fém- és műanyagdarabokból. Szorgalmasan és ügyesen fűrtak, faragtak és ragasztottak, így este 8 után sikeresen bemutathatták a kaktusz aloe leveléből készült preparátum mikroszkopikus képét.

Vasárnap reggel izgatottan várták az eredményhirdetést. És meglett a hétvége következő győzelme.

Ezen hétvégén is jó volt magyarnak lenni, és jó volt máraisnak lenni Komáromban, Nagykaposon és Sárospatakon is.

Diószeghy Árpád

Komáromi járási kosárlabda-bajnokság

A Selye János Gimnázium által az év végén megrendezésre került a Komáromi járási kosárlabda-bajnokság a középiskolás fiúk számára, Paraska István szervezésében.

A versenyen 8 csapat indult. Az első felvonulásra nov. 30-án került sor, ahol négy csapat – a komáromi Ludovít Jaroslav Šulek Gimnázium, az ógyallai Építészeti Szakközépiskola, a komáromi Kereskedelmi és Szolgáltatóipari Szakközépiskola és a komáromi Marianum Egyházi Gimnázium – mutathatta meg tudását. Ebből a csoportból a szlovák gimnázium és a Kereskedelmi és Szolgáltatóipari Szakközépiskola jutott be a döntőbe. A 2. csoport megmérettetésére december 1-jén került sor, ahol a komáromi Ipari Szakközépiskola, komáromi Műszaki Szakközépiskola, az ógyallai Műszaki Szakközépiskola és a Selye János Gimnázium játszott

– innen az Ipari és a SJG került be a döntőbe. A csütörtöki döntőben a 3. helyért a Kereskedelmi és Szolgáltatóipari Szakközépiskola és az Ipari vetélkedett, végül az Ipari került ki győztesként. A döntőben a szlovák gimnázium visszavágott a tavaly elszenvedett vereségért, és 47:25 arányban legyőzte a Selye Gimnázium csapatát, így ők képviselhetik a Komáromi járást a kerületi versenyen.

A L. J. Šulek Gimnázium 2015. november 26-án kosárlabdaversenyt szervezett lánycsapatok számára. A versenyen 5 csapat mérte össze tudását, köztük a SJG lánycsapata. Nagy volt az öröm, mert a selyés csapat elsőként végzett, így megvédte bajnoki címét, és ezzel az eredménnyel a lányok kivívták a jogot a kerületi versenyen való részvétellel.

Paraska István, a Selye János Gimnázium testnevelő tanára

